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                                                  Передмова 
 

Наприкінці ХХ ст. з’явилася нова хвороба, яка впродовж 

двох десятиліть набула агресивного характеру й охопила весь світ. 

За короткий термін, що минув з часу реєстрації перших випадків 

нетипової пневмонії серед чоловіків в США, був ідентифікований 

його збудник – вірус імунодефіциту людини. З того часу в усьому 

світі ця хвороба відома під зловісною абревіатурою ВІЛ/СНІД. 

Загрозливі масштаби епідемії перетворили її на глобальну кризу 

людства. 

Особливістю хвороби є багатогранність її впливу на медичні, 

демографічні, соціально-економічні, політичні аспекти кожного 

суспільства, що ставить ВІЛ/СНІД на рівень планетарного лиха, 

збитки від якого порівнюють із наслідками світових воєн. 

Із суто медичної проблеми охорони здоров’я ВІЛ/СНІД 

перетворився на проблему соціального розвитку та національної 

безпеки. 

Епідемія ВІЛ-інфекції в Україні розвивається вже понад      

15 років. За цей час поодинокі випадки хвороби переросли в 

повномасштабну епідемію. 

Основною «рушійною силою» епідемії стало ін’єкційне 

споживання наркотиків, яке швидко поширювалось у країні з 

середини 90-х років. Поступово ВІЛ із середовища 

наркоспоживачів став поширюватись на їхніх статевих партнерів – 

у благополучні щодо ризику інфікування верстви населення; це 

призвело до зростання кількості інфікованих серед вагітних і 

народжених ними дітей. Таким чином, подальше поширення 

ВІЛ/СНІДу в Україні може стати реальною загрозою національній 

безпеці, економічному розвитку й міжнародним відносинам 

держави. 

Упродовж усіх цих років Україна докладала багато зусиль 

для подолання епідемії ВІЛ/СНІДу, демонструючи політичну волю 

до активних дій, консолідацію зусиль державних, міжнародних і 

неурядових організацій, людей, що живуть із ВІЛ/СНІДом. Україна 

підписала Декларацію про відданість справі боротьби зі СНІДом, 
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прийняту Генеральною Асамблеєю ООН (2001р.) і відзначила 

шляхи виконання її рішень. 

Досвід багатьох країн світу та власний національний досвід 

свідчить про те, що ми вже маємо інструменти для подолання 

загрози. Насамперед це профілактичні програми, спрямовані на 

зміну ризикованої поведінки молоді, осіб з уразливих груп.  

Основні положення подолання епідемії ВІЛ/СНІДу та її 

наслідків базуються на державній політиці боротьби зі СНІДом в 

Україні, законодавчих і нормативних актах. Вони закладені в 

Концепцію стратегії дій Уряду, спрямованих на запобігання 

поширенню ВІЛ-інфекції/СНІДу на період до 2011 р. і Національну 

програму забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, допомоги й 

лікування ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2004 – 2008 рр., які 

затверджені Постановою Кабінету Міністрів України. 

На сьогоднішній день в Сумській області зареєстровано 760 

ВІЛ-інфікованих і 159-хворих СНІДом. Самі найвищі показники 

захворювання зафіксовані в Шосткинському, Кролевецькому і 

Конотопському районах. В інших регіонах області ситуація більш 

стабільна. Проте низький рівень захворюваності може вказувати на 

недостатній рівень обстеження населення. 

Вартість лікування одного інфікованого в рік становить 

близько 600-700 доларів США, якщо ліки надходять з глобального 

фонду. Якщо ж вони надходять з державного бюджету, то їх 

вартість зростає в три-чотири рази. 

На Сумщині від цієї  хвороби померло 59 чоловік. 

 

Для висвітлення даного питання ми пропонуємо 

рекомендаційний список, в якому відображаються матеріали з 

фонду бібліотеки СумДУ. 

 Бібліографічний посібник складається з трьох розділів. В 

першому розділі пропонуються матеріали законодавчого характеру, 

в другому – книги по темі, в третьому – статті з періодики за 

останні три роки. 
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